

## Информация о мероприятиях международного характера в 2015 году

21 февраля в г. Чите состоялся Международный фестиваль Нового года «Сагаалган по-забайкальски». Главными целями фестиваля являются - воспитание в личности толерантного отношения, уважения к религиозным и культурным традициям народов; формирование единого культурного пространства, призванного способствовать взаимопониманию и позитивному, активному развитию добрососедских отношений, культурному обмену между странами. Мероприятие посетили артисты из г. Улан-Батор Монголии.

С 21 по 22 февраля в п. Агинское прошел Всероссийский турнир по вольной борьбе на призы памяти Героя Советского Союза Базара Ринчино, участие в котором приняли представители Монголии.

С 4 по 6 марта делегация администрации и Думы городского округа «Город Чита» в составе 17 человек посетила г. Маньчжурия (КНР) с целью участия в мероприятиях «Женщины трех стран», посвященных 105-летию Международного женского дня. В ходе визита делегация побывала с экскурсией в больнице китайско-монгольской медицины, муниципальном детском саду, приняла участие в праздничных мероприятиях. 5 марта состоялись переговоры заместителя руководителя администрации городского округа «Город Чита» по аппарату Часовитиной Елены Юрьевны с заместителем секретаря горкома КПК г. Маньчжурия Бай Сяоцзюань по вопросам роли женщин в обществе и развитию сотрудничества.

С 13 по 16 марта проведены встречи заместителя председателя Правительства Забайкальского края - министра сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края В.А.Якимова с китайской компанией «Ваньфу Шэнкэ» по вопросам ведения сельскохозяйственной деятельности в Забайкальском крае, а также с Пекинским научным сельскохозяйственным институтом «Изумруд», дочерней организацией Китайской международной энергетической компании по реализации сельскохозяйственного проекта в селе Ковыли Краснокаменского района, обсуждены вопросы регистрации совместного предприятия, аренды земли, организации сельскохозяйственного производства.

18-19 марта 2015 года в городе Чите состоялось 26-е заседание регионального российско-китайского рабочего комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем, РФ и городом Маньчжурия, АРВМ, КНР.

Традиционно мероприятие проводится в 2 этапа: пленарное заседание с подведением итогов реализации решений предыдущего заседания и обозначением вопросов, предложенных российской и китайской сторонами на текущей встрече, и заседаний подгрупп по направлениям сотрудничества: функционирование пунктов пропуска, туризм, транспорт, торгово-экономическое сотрудничество, правоохрательное и гуманитарное взаимодействие.

В работе Комитета с российской стороны приняли участие представители региональных исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления городов Чита, Борзя и п.г.т. Забайкальск, заинтересованных контрольных и правоохранительных органов, бизнес-структур Забайкальского края. По итогам переговоров подписан протокол заседания.

Региональный российско-китайский комитет регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем и городом Маньчжурия (до 2009 года именуемый «Межрегиональная российско-китайская рабочая группа по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем и городом Маньчжурия») создан в 2003 году в соответствии с решениями «Протокола о сотрудничестве и дружественном обмене между Администрацией Читинской области и Народным Правительством города Маньчжурия» от 26 февраля 2003 года.

Изначально механизм создавался для обсуждения вопросов функционирования автомобильного и железнодорожного пунктов пропуска Забайкальск – Маньчжурия и организации транспортного сообщения через них. Постепенно в круг обсуждения вовлекались все новые вопросы, включая функционирование приграничного торгового комплекса Маньчжурия, реализация инвестиционных проектов в п.г.т. Забайкальск и т.д. Заседания проводились с периодичностью раз в квартал, затем, начиная с 9-го заседания, - раз в полгода. В ходе 26-го заседания, по предложению российской стороны, принято решения сократить периодичность до одного раза в год с возможностью организации внеочередных встреч по инициативе одной из сторон.

К наиболее значимым успехам, напрямую связанным с работой рабочего комитета, можно отнести перевод пассажирского направления международного автомобильного пункта пропуска Забайкальск на 24-часовой режим работы (в настоящее время это единственный пункт пропуска на российско-китайской границе, функционирующий в круглосуточном режиме), включение в состав фирменного поезда Чита-Забайкальск вагонов беспересадочного международного сообщения Чита-Маньчжурия, увеличение рейсов регулярного международного автобусного сообщения, проведение летних и зимних международных «Дней туризма», а также других крупномасштабных международных мероприятий, выставок, ярмарок, форумов и т.д. По подсчетам китайской Стороны, на заседаниях комитета решено около 70% от общего количества обсуждаемых вопросов.

Заседания рабочего комитета являются эффективной формой двустороннего взаимодействия, позволяющей оперативно обозначать перед сопредельной стороной и решать важные вопросы сотрудничества, координировать действия по развитию туристических потоков, своевременно принимать необходимые совместные меры по сглаживанию конъюнктурных колебаний. Кроме того, это хорошая площадка для развития гуманитарных обменов и иных видов и форм сотрудничества.

В рамках 26-е заседания рабочего комитета с китайской стороной обсужден широкий круг вопросов, включая организацию совместных мероприятий, посвященных празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и Второй мировой войне.

20 марта состоялись рабочие переговоры министра международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края Б.Г.Галсанова с заместителем мэра города Маньчжурия Гао Вэньхэ. Стороны обсудили вопросы двустороннего сотрудничества в рамках подписанного Протокола 26-го заседания регионального российско-китайского рабочего комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем и городом Маньчжурия, включая вопросы расширения ассортимента российских товаров на китайской части приграничного торгового комплекса, сотрудничество в области сельского хозяйства, туризма, а также форм взаимодействия Сторон в рамках создаваемого механизма регулярных встреч между руководителями Забайкальского края и автономного района Внутренняя Монголия. Стороны договорились подводить итоги реализации достигнутых договоренностей не реже одного раза в квартал.

С 21 по 26 марта делегация Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края по социальным вопросам С.Н.Чабаном приняла участие в Международном семинаре «Организация системы здравоохранения Японии - сильные стороны одной из самых развитых систем в мире» в г. Токио. В ходе поездки делегация посетила несколько государственных клиник, познакомилась с организацией лечебного процесса, приема узких специалистов, решением проблемы очередей, системы медицинского страхования в Японии, с медицинскими технологиями. Состоялась презентация инвестиционных проектов Забайкальского края в области горнодобывающей, деревоперерабатывающей промышленности и водопользования перед деловыми и правительственными кругами Японии.

С 19 по 22 марта 2015 г. муниципальный район «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» с рабочим визитом посетила делегация представителей Пекинского научного сельскохозяйственного института «Изумруд». Делегация побывала в сельском поселении «Ковылинское» с целью изучения вопросов создания совместного сельскохозяйственного предприятия в соответствии с меморандумом, подписанным в ходе визита Губернатора Забайкальского края К.К.Ильковского в приграничные регионы Китая в ноябре 2014 года.

С 24 по 28 марта 2015 года официальная делегация администрации городского округа «Город Чита» во главе с руководителем администрации В.А.Забелиным в составе 5 человек посетила с рабочим визитом район Шицзиншань г. Пекин. Проведены переговоры по вопросам социально-экономического развития и сотрудничества с секретарём райкома КПК р-на Шицзиншань г-ном Нью Циншань, а также с представителями Народного Правительства р-на Шицзиншань.

28 марта 2015 года делегация провела переговоры с Народным Правительством г. Маньчжурия во главе с секретарем горкома КПК Хань Сяньцюнем по вопросам проведения дней Читы в Маньчжурии (1-3 июля 2015 г.).

2 апреля 2015 г. муниципальный район «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» посетила с однодневным рабочим визитом делегация представителей Канцелярии иностранных дел г. Маньчжурия и гостиницы Шангри-ла г. Маньчжурия в составе 8 человек во главе с заместителем начальника Канцелярии иностранных дел г. Маньчжурия Фань Бо и генеральным директором гостиницы Шангри-ла Маньчжурия Ли Чжаосюй. Обсуждены вопросы приглашения творческих коллективов РДК «Строитель» г. Краснокаменска в г. Маньчжурия для выступления в гостинице Шангри-ла в рамках Соглашения о сотрудничестве и развития двусторонних культурных связей.

2 апреля муниципальный район «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» с однодневным рабочим визитом посетила делегация представителей Канцелярии иностранных дел г. Маньчжурия и гостиницы Шангри-ла г. Маньчжурия в составе 8 человек, во главе с заместителем начальника Канцелярии иностранных дел г. Маньчжурия Фань Бо и генерального директора гостиницы Шангри-ла г. Маньчжурия Ли Чжаосюй.

Состоялась встреча, на которой обсуждался вопрос о приглашении творческих коллективов РДК «Строитель» г. Краснокаменска в г. Маньчжурия для выступления в гостинице Шангри-ла, в рамках Соглашения о сотрудничестве и развития двусторонних культурных связей.

10-12 апреля в Международном турнире по настольному теннису «Кубок Дружбы», проходившем в Агинском Бурятском округе, приняла участие монгольская команда в составе из 5 человек.

С 23 по 25 апреля 2015 г. в Агинском Бурятском округе пребывала делегация педагогических работников района Хан-Уул г. Улан-Батор Монголии в составе 24 человек.

С 23 по 25 апреля заместитель министра международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края В.И.Аникьев принял участие во втором заседании Рабочей группы по трансграничной транспортной инфраструктуре, состоявшемся в г. Ханчжоу Китайской Народной Республики. Делегацию российской части на заседании возглавил заместитель Министра транспорта Российской Федерации Н.А.Асаул.

С 24 по 26 апреля в г. Чите состоялся традиционный турнир по хоккею «Большой Кубок Байкала». В соревнованиях приняло участие восемь команд: «Садко», «Буревестник», «Забайкалье» и «Автомастер» из Читы; «Содружество», «Байкал» и «Мега Фон» из Республики Бурятия и сборная команда Монголии.

С 28 апреля по 6 мая 2015 г. ГАУК «Ансамбль песни и танца «Забайкальские казаки» принял участие в Международном фестивале,

посвященном Международному Дню Труда в г. Чэнду, провинции Сычуань, КНР.

С 29 по 30 апреля делегация Правительства города Хулунбуир в составе 5 человек во главе с заместителем руководителя аппарата правительства г. Хулунбуир г-ном Цао Фэнчунь посетила город Чита с целью обмена опытом в сфере спорта и образования, в ходе визита делегация посетила спортивные объекты, детский сад № 51, школу № 11.

30 апреля в Министерстве физической культуры и спорта Забайкальского края состоялась встреча Сергея Метешова и Владимира Титова с заместителем руководителя аппарата правительства г. Хулунбуир Цао Фэнчунь. В совещании также приняли участие начальник управления спорта Лю Чжаокуй, начальник управления образования Люй Гуйхэ и заместитель начальника управления финансов Ши Юлин. В ходе двусторонней встречи обсуждались вопросы о развитии двустороннего сотрудничества в сфере физической культуры и спорта, организации и проведении спортивных мероприятий.

С 1 по 4 мая спортивная делегация Управления спорта города Маньчжурия во главе с начальником Управления Сюй Вэй и делегация спортсменом приняли участие в турнире по мини-футболу «Кубок Победы» в городе Чите. Кроме того, делегация Управления спорта посетила спортивные сооружения города, провела переговоры с руководством футбольного клуба «Чита» и общественной организацией «Спорт для всех».

В рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне для участия в праздничных мероприятиях Губернатором Забайкальского края К.К.Ильковским приглашены делегации Восточного аймака Монголии во главе с Губернатором аймака М. Бадамсурэном, Хэнтийского аймака Монголии во главе с Губернатором аймака Ж.Оюунбаатаром, делегация Сухэ-Баторского аймака Монголии во главе с Губернатором аймака Ж.Батсуурем, делегация Автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики во главе с заместителем председателя Народного политического консультативного совета Внутренней Монголии Ян Чэнваном и делегация провинции Хэйлуцзян Китайской Народной Республики во главе с заместителем председателя Народного политического консультативного совета провинции Хэ Сяопином, которые посетили г. Читу с 7 по 10 мая. С 8 по 9 мая иностранные делегации приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных 70-летию окончания Великой Отечественной войны. 8 мая состоялись протокольные встречи Губернатора Забайкальского края с делегациями Восточного, Хэнтийского, Сухэ-Баторского аймаков Монголии и Автономного района Внутренняя Монголия Китая.

С 7 по 10 мая по приглашению главы города Читы А.Д.Михалева в мероприятиях 70-летия Победы в Великой Отечественной войне приняли участие делегации из г.г. Хулунбуир, Маньчжурии и Хайлара. Состоялись официальные встречи, на которых обсуждены вопросы дальнейшего сотрудничества.

8 мая в 40-ом традиционном легкоатлетическом пробеге, посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, состоявшемся в агинском Бурятском округе, принял участие гость из Монголии Цырендоржийн Пурэвжав - 12-кратный чемпион Монголии, 3-кратный чемпион Азии, мастер спорта Монголии.

С 12 по 15 мая 2015 года начальник отдела международного сотрудничества и внешнеторговой деятельности Министерства МСВЭСТ Забайкальского края М.В.Кравцова принял участие в совместном российско-китайском мониторинге пунктов пропуска на совместном участке государственной границы, расположенных на территории Забайкальского края и Автономного района Внутренняя Монголия. Мониторинг проводится в рамках взаимодействия Сибирского территориального управления Росграницы с Канцелярией по управлению пунктами пропуска Автономного района Внутренняя Монголия, предполагает осмотр российских и китайских частей пунктов пропуска ВПП Аэропорт Чита (Кадала), МАПП Забайкальск – Маньчжурия, ЖДПП Забайкальск – Маньчжурия, ДАПП Олочи – Шивэй, ДАПП Староцурухайтуйский – Хэйшаньтоу, ВПП Аэропорт Дуншань (Хайлар). Российскую делегацию возглавляет руководитель Сибирского территориального управления Росграницы В.Ю.Головин.

С 10 по 12 мая делегация главных медицинских сестер и заместителей главных врачей по работе с сестринским персоналом пяти краевых государственных учреждений здравоохранения Забайкальского края приняла участие в мероприятиях, посвященных Китайско-Российско-Монгольскому Всемирному дню медицинских сестер в г. Маньчжурия. В план мероприятий входило посещение медицинских организаций, оказывающих высококачественную сестринскую помощь, больницы китайско-монгольской медицины, участие в конференции «Инновационная модель управления сестринским делом» и дружественной встрече.

С 21 по 24 мая 2015 года в Чите состоялся юбилейный V Забайкальский международный кинофестиваль. Кинофестиваль проводится в целях популяризации искусства кино через кинематограф стран Европы, Азии, России. В жюри кинофестиваля вошли российские режиссеры и актеры Алла Сурикова, Лариса Голубкина, Андрей Соколов, киновед и кинокритик из Казахстана Гульнара Абикеева.

23 мая 2015 г. монгольские спортсмены приняли участие в открытом первенстве Забайкальского края – XII турнире по вольной борьбе памяти мастера спорта России Дамдинова А.А. в с. Гунэй Агинского района.

С 8 по 12 июня в г. Чите на базе ОАО «Забайкальский центр племенного животноводства» и ГУ «Читинская государственная заводская конюшня с ипподромом им. Х.Хакимова» проводилась XII межрегиональная Сибирско-Дальневосточная выставка племенных овец и коз и конноспортивные соревнования. В выставке приняли участие делегации:

- из Хэнтийского аймака Монголии в составе 5 человек, возглавляемой Руководителем секретариата Администрации Хэнтийского аймака М.Болдом;

- из Восточного аймака Монголии в составе 4 человек во главе с начальником Департамента сельского хозяйства и продовольствия А.Энхтувшином.

- из г. Маньчжурия в составе 2 человек во главе с заместителем руководителя управления внешнеэкономических связей г. Маньчжурии.

Иностранные гости приняли участие в открытии выставки, в работе совещания по вопросам перспектив расширения посевных площадей зерновых культур, рапса для увеличения объемов поставки зерна в Китай.

12 июня 2015г. в рамках мероприятий, посвященных празднованию Дня России, монгольская делегация приняла участие в традиционном татаро-башкирском празднике «Сабантуй».

С 12 по 14 июня 2015 года в с. Красный Чикой прошел III Межрегиональный фестиваль культуры семейских старообрядцев «Семейская круговая», участие в котором приняла фольклорная группа в составе 13 человек из г. Эргуна КНР.

С 15 по 18 июня заместитель руководителя Государственной лесной службы П.И.Острик принял участие в российско-монгольском совещании по трансграничным пожарам в г. Улан-Удэ.

С 23 по 25 июня Забайкальский край с официальным визитом посетил секретарь КПК АРВМ Ван Цзюнь во главе делегации АРВМ в составе 13 человек. В ходе визита состоялись переговоры с Губернатором Забайкальского края К.К.Ильковским, на котором обсуждены вопросы дальнейшего сотрудничества.

С 26 июня в г. Чите состоялось совместное заседание групп по сотрудничеству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Великого Государственного Хурала Монголии на тему "Перспективы приграничного сотрудничества субъектов Сибирского федерального округа Российской Федерации и аймаков Монголии (на примере Забайкальского края и восточных аймаков Монголии)" и конференция на тему "Участие Монголии в победе над фашизмом: опыт истории и уроки для будущего". Российскую делегацию возглавил заместитель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации И.М.-С.Умаханов, монгольскую - заместитель Председателя Великого Государственного Хурала Монголии, руководитель депутатской группы «Монголия-Россия» Р.Гончигдорж.

Со 2 по 5 июля 2015 года делегация муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район» посетила г. Маньчжурию КНР. Цель визита: участие в мероприятиях, посвященных Двенадцатой Китайской (Маньчжурской) северной международной научно-технической выставке и Четырнадцатом Российско-китайско-монгольском международном празднике туризма.

6 июля 2015 года состоялся визит делегации Народного Правительства г. Хулунбуир во главе с заместителем мэра Ню Чжэньшэном с целью обсуждения вопросов реализации достигнутых договоренностей в ходе переговоров между Губернатором Забайкальского края К.К.Ильковским и

секретарем комитета КПК автономного района Внутренняя Монголия Ван Цзюнем, прошедших 23 июня 2015 года. В целях активизации сотрудничества стороны договорились усилить взаимодействие в сфере развития пунктов пропуска и других объектов приграничной и транспортной инфраструктуры, обменяться перечнем мероприятий, запланированных к проведению на своей территории, для взаимного направления туристических делегаций, а также рассмотреть вопрос о создании механизма взаимных визитов официальных делегаций двух регионов для обмена мнениями и предложениями по развитию двустороннего взаимодействия.

С 14 по 18 июля делегация Агинского района Агинского Бурятского округа приняла участие в юбилейных мероприятиях, посвященных 90-летию сомона Дашбалбар Восточного аймака Монголии.

С 15 по 17 июля делегация Могойтуйского района Агинского Бурятского округа приняла участие в юбилейных мероприятиях, посвященных 90-летию сомона Цагаан Овоо Восточного аймака Монголии.

С 15 по 17 июля делегация Дульдургинского района Агинского Бурятского округа приняла участие в юбилейных мероприятиях, посвященных 90-летию сомона Баяндун Восточного аймака Монголии.

С 19 по 21 июля делегация Агинского района Агинского Бурятского округа приняла участие в конкурсе-фестивале «Ёхор-2015» в сомоне Батширээт Хэнтийского аймака Монголии.

С 23 по 26 июля в г. Маньчжурия по приглашению китайской стороны выезжала команда из Читы для участия в соревнованиях по спортивной рыбной ловле. Соревнования прошли на базе по спортивной рыбалке в районе Чжалайнор. Спортсмены обменялись опытом и обсудили с представителями Общества по спортивной рыбалке КНР возможное сотрудничество.

С 25 июля по 28 июля 2015 года по приглашению правительства района Хайлар спортивная делегация г. Читы приняла участие в дружеских международных соревнованиях по футболу. Юноши 2002 года рождения провели несколько товарищеских встреч, которые завершились победами.

В целях развития торгово-экономического сотрудничества между Забайкальским краем Российской Федерации и Автономным Районом Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики, основываясь на принципах Соглашения между Правительством России и Китая от 10 ноября 1997 года «О принципах сотрудничества между администрациями субъектов РФ и местными правительствами КНР», с 31 июля по 2 августа 2015 года в г. Чита проведено 27-ое заседание регулярных встреч транспортных делегаций Забайкальского края Российской Федерации и Автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики по вопросам приграничных перевозок грузов и пассажиров. Стороны обсудили вопросы открытия регулярного пассажирского рейса по маршрутам Маньчжурия (КНР) – Краснокаменск (РФ), а также Хайлар (КНР) – Чита (РФ) через МАПП Маньчжурия – Забайкальск. По итогам встречи подписан Протокол.



В рамках Суперфиналы 68-го чемпионата России среди мужчин и 65-го чемпионата России среди женщин, прошедший в г. Чите с 8 по 16 августа 2015 года, состоялся Международный турнир по шахматам для детей. Участие приняли дети из Китая и Монголии.

12 августа 2015 года состоялись переговоры делегации Забайкальского края во главе с министром международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края Б.Г.Галсановым с делегацией Народного Правительства города Маньчжурия во главе с заместителем мэра Гао Вэньхэ. В ходе переговоров стороны обсудили текущие вопросы реализации Протокола 26-го заседания регионального российско-китайского рабочего комитета регулярных встреч по вопросам координации и взаимодействия между Забайкальским краем, РФ и городом Маньчжурия, КНР, включая повышение эффективности работы МАПП Забайкальск – Маньчжурия, организацию почтового обмена между Забайкальским краем и городом Маньчжурия, совершенствование функционирования контейнерных поездов по направлению Сучжоу – Маньчжурия – Европа и другие.

С 14 по 15 августа 2015 года в городе Чите проводился Фестиваль минеральной воды, который стал значимым событийным мероприятием в сфере туризма на территории Забайкальского края. Целью мероприятия явилось продвижение нашего края как территории благоприятной для развития внутреннего и въездного туризма, а также представление санаторно-курортного потенциала региона для жителей и гостей нашего города.

В рамках Фестиваля проведен ряд мероприятий, направленных на развитие туристической отрасли Забайкалья, в том числе выставка – ярмарка «За здоровьем в Забайкалье!», дискуссионная площадка «Минеральные воды Забайкалья» и официальная церемония встречи порядка трехсот туристов из КНР, прибывших в г. Читу на первом международном туристическом поезде «Великий чайный путь: Маньчжурия-Сибирь». На Театральной площади для гостей и участников Фестиваля состоялся праздничный концерт с участием Театра национальных культур «Забайкальские узоры», презентация и дегустация минеральных вод Забайкалья, торговля сувенирами, гастрономическая площадка – «Кухни народов Забайкалья».

С 18 по 20 августа 2015 года заместитель министра международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края В.И.Аникьев принял участие в церемонии открытия выставки исторических фотографий в честь 70-летия Победы китайской народной антияпонской войны и мировой антифашистской войны, которая подготовлена совместно с Забайкальским краевым краеведческим музеем им. А.К.Кузнецова, а также мероприятиях, приуроченных к 70-летию окончания Второй Мировой войны.

24-28 августа 2015 года заместитель министра международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края В.И.Аникьев и начальник отдела международного сотрудничества и

внешнеторговой деятельности Министерства МСВЭСТ Забайкальского края М.В.Кравцов примут участие в мероприятиях 18-го заседания Подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта Комиссии по подготовке регулярных встреч глав Правительств России и Китая, проводимых в городах Пекин и Сиань Китайской Народной Республики.

С 29 августа по 1 сентября министр международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края Б.Г.Галсанов посетил г. Чанчунь КНР с целью участия в совместном заседании Постоянной рабочей группы по межрегиональному и приграничному сотрудничеству и постоянной рабочей группы по вопросам особых экономических зон Подкомиссии по торгово-экономическому сотрудничеству Российско-Китайской комиссии по подготовке регулярных встреч глава Правительств.

С 31 августа по 1 сентября г. Читы посетила делегация Народного Правительства автономного района Внутренняя Монголия во главе с заместителем Губернатора Ван Юймином. Состоялась встреча с первым заместителем председателя Правительства Забайкальского края А.И.Шеметовым. Стороны обсудили вопросы празднования 70-летия окончания Второй Мировой войны, развития двустороннего сотрудничества в области лесного хозяйства и борьбы с трансграничными пожарами, создания механизма регулярных встреч.

В рамках празднования 70-летия окончания Второй Мировой войны для участия в праздничных мероприятиях по приглашению Губернатора Забайкальского края К.К.Ильковского г. Читы посетили делегации Восточного аймака Монголии (во главе с руководителем Администрации Восточного аймака П.Бат-Улзием) и провинции Хэйлунцзян Китайской Народной Республики (во главе с главой администрации округа Большой Хинган провинции Хэйлунцзян Ли Шумином), которые посетили г. Читы с 31 августа по 3 сентября. В указанный период иностранные делегации приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных 70-летию окончания Второй Мировой войны. 1 сентября состоялись протокольные встречи заместителя председателя Правительства Забайкальского края по социальным вопросам С.Н.Чабана с делегациями.

С 8 по 10 сентября министр международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края Б.Г.Галсанов посетит г. Пекин для участия во встрече с акционерами компании «ЧжоуЦзе» по вопросам реализации Протокола о намерениях по реализации инвестиционных проектов в сфере агропромышленного комплекса Забайкальского края.

11 сентября состоялась встреча и.о.руководителя Гослесслужбы Забайкальского края Д.Х.-М.Лайпанова с представителями китайской инвестиционной компанией GR Project Management Co. Ltd, обсуждены вопросы реализации совместного инвестиционного проекта «Строительство лесопромышленного комплекса», который предусматривает инвестирование

в лесозаготовительный и деревоперерабатывающий комплексы Забайкальского края более, чем на 1 млрд. рублей.

С 11 по 12 сентября в г. Чите Министерством международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края совместно с Забайкальским Государственным университетом проведена международная научная конференция «Вторая Мировая война: Предыстория. События. Уроки», посвященной 70-летней годовщине Великой Победы над германским фашизмом и японским милитаризмом. Участие в конференции приняли ведущие ученые не только из Читы, но и из других городов России: Москвы, Красноярска, Иркутска Барнаула. Статус международной подтвердило участие в работе конференции ученых из Китая и Монголии.

В первой половине дня 11 сентября состоялось открытие конференции, на котором с приветственным словом выступил Губернатор Забайкальского края К.К.Ильковский, в ходе пленарного заседания проведена презентация тома «Нерчинский Завод» в рамках проекта «Энциклопедии Забайкалья», после этого российские и иностранные ведущие ученые представили свои доклады на пленарном заседании. В рамках конференции также проведена церемония презентации и спецгашения конверта, посвященного 70-летию окончания Второй мировой войны.

12 сентября состоялась работа по секциям: «Героическое прошлое России и дружественных стран», «Аспекты истории Второй мировой войны», «Участие забайкальцев во Второй мировой войне, Уроки Второй мировой войны», «Соотечественники за рубежом».

С 13 по 16 сентября состоялся выезд участников в Харбин, где участники посетили музей 731 отряда, а также проведены экскурсии по центральным улицам города.

С 15 по 22 сентября в г. Тяньцзинь прошла XX Северо-Китайская туристическая ярмарка, участие в которой приняла делегация Забайкальского края во главе с заместителем министра социальной защиты населения Забайкальского края З.Д.Поярковой.

17-19 сентября 2015 года Забайкальский край с визитом посетила делегация автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики в количестве 6 человек во главе с секретарем комиссии по проверке дисциплины, членом Бюро Комитета КПК Внутренней Монголии Чжан Ли. В ходе визита 17 сентября состоялась встреча китайской делегации с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – руководителем Администрации Губернатора Забайкальского края Г.П.Чупиным, в ходе которой стороны обменялись опытом в сфере профилактики и борьбы с коррупцией, обсудили возможные варианты сотрудничества в указанной сфере. В переговорах также принял участие представитель Прокуратуры Забайкальского края.

18 сентября китайская делегация встретилась с делегацией Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края – министром сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края В.А.Якимовым для обмена мнениями по вопросам

координации сотрудничества между Забайкальским краем и Внутренней Монголией в области сельского хозяйства и разработки месторождений полезных ископаемых.

9 октября 2015 года в г. Москве проводилось 2-ое заседание Подкомиссии по сотрудничеству в сфере сельского хозяйства Российско-китайской Комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительства, в котором принимал участие заместитель председателя Правительства Забайкальского края – министр сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края В.А. Якимов. Российскую часть Подкомиссии возглавлял заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации С.Л. Левин, китайскую часть – заместитель Министра сельского хозяйства Китайской народной Республики Цюй Дуньюй. В рамках Подкомиссии В.А.Якимов выступал с докладом по обсуждению вопроса «Улучшение инвестиционного климата в области сельского хозяйства в приграничных районах России и Китая. Продвижение сотрудничества по крупным инвестиционным проектам».

20-26 октября 2015 года Министр международного сотрудничества, внешнеэкономических связей и туризма Забайкальского края Б.Г. Галсанов находился в служебной командировке в г. Хух-Хото Китайской Народной Республики. Во время командировки была проведена рабочая встреча с начальником Управления по туризму г. Маньчжурия по вопросам сотрудничества в сфере туризма. Б.Г. Галсанов принял участие в совещании, проведенном представителями «Ростуризма», Государственного управления туризма Китая и Министерства туризма Монголии по вопросам совместного развития специального железнодорожного маршрута «Великий Чайный путь», а также в открытии I Китайско-Монгольского ЭКСПО. В рамках ЭКСПО было проведено совещание по вопросам совместного развития туризма презентации туристических возможностей российских и монгольских регионов, а также координационное совещание по образованию Международного объединения «Великий Чайный путь». Решения зафиксированы в принятом по итогам координационного совещания протоколе. Также Б.Г. Галсановым были проведены отдельные встречи с начальником Управления туризма АРВМ Вэй Гуанем и начальником Канцелярии иностранных дел автономного района Внутренняя Монголия Чжан Шоусяо по вопросам участия китайской стороны в Забайкальском форуме приграничного сотрудничества.

9-13 ноября 2015 года Агинский Бурятский округ посетила делегация работников культуры и детей ансамбля Батноров сомона Хэнтийского аймака Монголии в составе 20 человек. 16-19 ноября Агинский Бурятский округ посетила делегация медицинских работников Хэнтийского аймака.

С 16 по 20 ноября 2015 года в ГПАОУ «Агинский медицинский колледж им. В.Л. Чимитдоржиева» побывала делегация медицинских работников Восточного аймака Монголии. Делегацию в составе 17 человек возглавлял советник Губернатора Восточного аймака Хурэл Батор. В составе делегации были медицинские сестры и врачи Регионального лечебно-

диагностического центра г. Чойболсан во главе с директором Д.Должин и главным врачом Центра тибетской медицины, профессором Б.Батцэцэг.

Министерством здравоохранения Забайкальского края для гостей из Монголии было организовано знакомство с лечебными учреждениями края: онкологическим диспансером и реабилитационным центром «Карповка». В окружном центре медицинские работники из Монголии посетили центр гемодиализа, школы, детские сады, краеведческий музей. Была организована встреча со студентами и преподавателями факультета тибетской медицины Агинской Буддийской Академии.

По результатам встречи было решено продолжить сотрудничество Агинского медицинского колледжа и лечебно-диагностического центра Восточного аймака по подготовке и повышению квалификации средних медицинских работников. С Центром тибетской медицины запланирован обмен учебными пособиями, методическими материалами, проведение стажировки студентов и преподавателей Агинского колледжа на базе Центра. Преподаватели колледжа и студенты узнали много нового об организации медицинской помощи в Монголии, произвели обмен методическими материалами по стандартам оказания медицинской помощи.

18 ноября 2015 года в г. Чите состоялся Забайкальский форум приграничного сотрудничества 2015 на тему: «Раскрывая потенциал приграничного сотрудничества». В рамках форума работали три круглых стола с тематикой «Приоритеты приграничного сотрудничества, барьеры и пути их преодоления», «От совместного планирования к устойчивому развитию приграничных территорий» и «Потенциал гуманитарного сотрудничества», а также была проведена биржа контактов. В форуме приняли участие 44 представителя из официальной делегации Китая и 15 – Монголии. Заместителем председателя Правительства Забайкальского края С.С. Новиченко были проведены протокольные встречи с делегациями провинции Хэйлуцзян, автономным районом Внутренняя Монголия, Восточным и Хэнтийским аймаками Монголии.

22-24 ноября 2015 года в Г. Чите состоялось 19-е заседание Российско-Монгольской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. С российской стороны сопредседателем МПК стал Министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации С.Е. Донской, с монгольской стороны – Министр иностранных дел Монголии Лундэг Пурэвсурэн. В мероприятиях российско-монгольской межправительственной комиссии приняли участие Губернатор Забайкальского края К.К. Ильковский и члены Правительства Забайкальского края.

10 декабря 2015 года, в ходе рабочего визита заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра экономического развития Забайкальского края С.С.Новиченко в г. Маньчжурия, подписаны соглашения между Правительством Забайкальского края и Народным Правительством автономного района Внутренняя Монголия о

сотрудничестве в области сельского хозяйства и о создании механизма регулярных встреч руководителей регионов.

С 13 по 21 декабря 2015 года министр природных ресурсов и промышленной политики Забайкальского края О.А. Поляков находился в служебной командировке в Китайской Народной Республике. Во время командировки О.А. Поляков принимал участие в 11-м заседании Совместной Российско-Китайской координационной комиссии по и рабочей группы по совместному мониторингу качества трансграничных водных объектов (г. Чжухай) и 8-м заседании Совместной Российско-Китайской комиссии по рациональному использованию и охране трансграничных вод (г. Сямэнь).

С 22 по 25 декабря 2015 года делегация Администрации городского округа «Город Чита» в количестве 11 человек под руководством главы города А.Д. Михалёва приняла участие в ежегодном международном празднике льда и снега и конкурсе красоты. В ходе визита были проведены переговоры, а также был подписан План мероприятий на 2016 год между Правительством г. Маньчжурия и Администрацией городского округа «Город Чита».

С 23 по 25 декабря 2015 года в г. Маньчжурия были проведены мероприятия XVII Российско-китайско-монгольского международного праздника льда и снега и XII Международного праздника красоты «Посланец красоты». В них приняли участие делегации Забайкальского края, Администрации муниципального района «Город Краснокаменск и Краснокаменский район», Агинского Бурятского округа.

23 декабря 2015 делегация Забайкальского края во главе с заместителем председателя Правительства Забайкальского края С.Н. Чабаном приняла участие в переговорах с секретарем Комитета КПК города Хулунбуир Ло Чжиху о создании Китайско-Российско-Монгольской ведущей зоны сотрудничества и Фестивале Льда и Снега «Надаму-2015», 24-25 декабря в городе Маньчжурия в трехсторонней встрече по вопросам создания зоны сотрудничества и Международном празднике Льда и Снега. В рамках данных мероприятий подписаны протокол о намерениях развития сотрудничества в сфере туризма между Департаментом туризма Забайкальского края Российской Федерации и Управлением туризма города Хулунбуир АРВМ КНР и протокол переговоров о создании Китайско-Российско-Монгольской трансграничной зоны экономического сотрудничества, в котором стороны создают координационный комитет и рабочую группу для выполнения подготовительной работы по созданию трехсторонней зоны.